

Выпуск №21 21.06.2019

Статья: **Правильное начало**

## Правильное начало

**Проект студентки Хабаровского техникума железнодорожного транспорта Дарьи Елгиной прошёл в третий этап смотра-конкурса «Будущие железнодорожники России». Его учредителем является Федеральное агентство железнодорожного транспорта. Работа будет направлена в Москву. Если она получит положительную оценку, то Дарью ждёт поездка в столицу на очный этап.**

Основная цель этого конкурса – развитие интеллектуального потенциала и творческой активности студентов. Кроме того, это возможность наиболее достойным, одарённым и талантливым студентам проявить себя.

Первый этап состоялся в мае на базе техникума. На суд комиссии, председателем которой стала заместитель начальника Дальневосточной дирекции управления движением по кадрам и социальным вопросам Ольга Сидорова, участники представили пять проектов. В своих работах они проанализировали проблемные вопросы, существующие сегодня на железной дороге, и попытались предложить возможные пути их решения.

Комиссия признала защиту проектов положительной и рекомендовала к участию во втором этапе конкурса, который проходил уже на базе Дальневосточного государственного университета путей сообщения, две работы – проекты студентов Дарьи Елгиной «Будущие железнодорожники России» и Дмитрия Николаева «Моя будущая профессия: путеец».

Дмитрий изучил возможности подготовки специалистов в сфере путевого хозяйства, проанализировал потребность региона в специалистах, предложил расширить полигон практики, чтобы студенты больше узнавали о своей будущей профессии. Также он предложил вариант продления срока службы рельсов.

Основные цели проекта Дарьи – выяснить проблемы, возникающие при планировании карьеры, узнать, как развивать профессиональные компетенции, научиться адаптироваться в профессиональной среде. Анализ она проводила на примере профессии приёмосдатчик груза и багажа. Разбираться в потоках информации, акцентировать внимание на важном Дарье помогала преподаватель профдисциплин факультета среднего профессионального образования – Хабаровского техникума железнодорожного транспорта Марина Стефанович, она стала руководителем проекта.

– С ребятами я познакомилась до первого этапа конкурса. Консультировала их, помогала определиться с темой творческого проекта, – рассказывает Ольга Сидорова. – Студентам, пока они далеки от производства, сложно выбрать действительно важную и нужную тему. Ребята поделились своим видением того, что хотели бы улучшить на железной дороге. Я рассказала о своём опыте, о том, с какими проблемами столкнулась, когда начала работать, как меняется нормативная база ОАО «РЖД». Это помогло им понять, какой должна быть стратегия их проекта.

Ольга Сидорова высоко оценила уровень подготовки всех представленных работ. Она также поблагодарила ребят за активное участие в общественной жизни техникума, за интерес к различным творческим конкурсам.

– Я знаю, сколько сил и времени уходит на подготовку таких проектов. Это отвлечение от учёбы, поиск информации, подготовка дополнительных материалов, – отметила она. – Такой подход к учёбе говорит о том, что студенты уже на начальном этапе привержены ОАО «РЖД», им небезразлично будущее железных дорог.